



韦韬在参加市十五届人大五次会议小店代表团审议时强调

# 发挥优势 千字当头 勇于作为 坚定当好全市转型发展的主阵地主战场

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

2月25日,省委常委、市委书记韦韬来到他所在的小店代表团,与代表们一起审议政府工作报告。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,认真落实党中央及省委、市委决策部署,发挥优势、千字当头、勇于作为,坚定当好全市转型发展的主阵地、主战场。市法院院长于昌明,山西综改示范区管委会副主任崔俊林参加审议。

袁尔铭、康建斌、崔俊林、王利艳、亓洋、冯琳、郭琴、杨履世、姚文静等代表先后发言,围绕产业振兴升级、大力提振消费、区区融合发展、物流体系建设、优化营商环境、推进素质教育、民营企业发展等方面提出意见建议。韦韬认真听取发言,与大家互动交流。他说,政府工作报

告紧扣党中央及省委决策部署和市委工作安排,总结成绩实事求是、分析形势清晰透彻、谋划思路目标明确、推进举措精准有力,是一个凝心聚力、务实奋进的好报告,我完全赞成。

韦韬指出,2024年是我市承压前行、克难奋进的一年。全市上下认真贯彻落实党的二十届三中全会精神和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,保持战略定力,直面挑战、主动作为,在转型发展、深化改革、城市品质、民生改善等方面都取得了突破性进展、标志性成果,交出了殊为不易的发展答卷。

韦韬充分肯定小店区过去一年各项工作取得的成绩。他强调,今年是“十四五”规划收官之年,是太原加快建设国家区域中心城市的关键一年。

小店区作为经济大区、人口大区,要进一步找准工作发力点,有力推进各项工作走在前、当标杆、作示范,在全市经济社会发展大局中展现更大作为。要推进两区融合发展。强化“一家人”“一盘棋”理念,在规划布局、产业发展、城市建设、商业配套、公共服务等方面与综改示范区无缝对接,提升共建示范工业园区的产业层级和项目能级,加快推进产城融合,打造血脉相连的发展共同体。要推进服务业提质增效。抢抓“两新”政策机遇,优化消费环境,创新消费模式,增加服务消费、科技消费、细分市场消费等高质量供给,培育壮大一批专业性强的研发设计、现代物流、商务咨询、检验检测等现代服务企业,打造省城现代新型商业商务中心和区域消费中心。要推进

科技创新引领。抢抓新一轮科技革命和产业变革机遇,加强基础研究和关键核心技术攻关,加大科创企业培育扶持力度,构建人才“选育管用”全链条培养机制,畅通科技研发和成果转化通道,推动科技创新和产业创新深度融合。要推进扩大对外开放。大力发展战略性新兴产业、临空临铁商务、跨境电商和现代物流业,积极配合申建中国(山西)自由贸易试验区,全力服务中国(太原)跨境电子商务综合试验区建设,加快从“交通枢纽”向“经济枢纽”“开放枢纽”跃升。要推进社会治理现代化。坚持和加强党的全面领导,健全完善党建引领基层治理工作体系,建好用好城乡社区智慧治理平台,加快推动公共服务优质均衡发展,织密扎牢社会保障网,不断提升群众幸福指数。

韦韬在参加市政协十四届四次会议联组讨论时强调

# 建言资政献良策 凝聚共识促发展 同心同向谱写中国式现代化太原篇章

杨继承主持会议

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

2月25日,省委常委、市委书记韦韬参加市政协十四届四次会议民建、科协、科技、教育、文化艺术、社科界别联组讨论。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想和对山西工作的重要讲话重要指示精神,认真落实党中央及省委、市委决策部署,建言资政献良策,凝聚共识促发展,为奋力谱写中国式现代化太原篇章作出新的更大贡献。市政协党组书记杨继承主持会议,市领导裴耀军、陈晓红参加。

联组会上,韩芸、井涛、于灏、罗国梁、王爱武、王卫强、郭晨夫、郭海明、赵素萍、张宇龙等委员先后发言,围绕中小企业、晋创谷·太原、文化旅游、食醋产业、教育均衡等方面高质量发展

提出意见建议。韦韬认真听取发言,与委员深入交流互动,要求有关部门认真梳理、研究采纳,加快转化为具体工作举措。

韦韬指出,一年来,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦建设国家区域中心城市,坚定不移推动高质量发展,全市产业支撑更加坚实,改革开放纵深推进,城市品质不断提升,改善民生有力有效,社会大局和谐稳定,中国式现代化太原实践迈出坚实步伐。全市各级政协组织团结带领广大政协委员,紧扣团结和民主两大主题,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,为全市经济社会发展发挥了十分重要的作用。

韦韬强调,今年是“十四五”规划

收官、“十五五”规划布局之年。希望全市广大政协委员深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,进一步凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量,齐心协力推动太原高质量发展和现代化建设。要在学思想、讲政治上展现新作为。坚持用党的创新理论凝心铸魂,深刻领悟人民政协制度和政协组织的鲜明政治属性,不断增进“四个认同”,自觉做“两个确立”的坚定拥护者、“两个维护”的坚决践行者。要在谋良策、促发展上取得新成效。聚焦建设国家区域中心城市重大目标,紧盯重点议大事,打通瓶颈解难题,倾情民生办实事,以参政有为、建言有策、监督有力的实际行动助力全市高质量发展。要在聚共识、筑

同心上迈出新步伐。坚持大团结大联合,以协商聚共识、以沟通促团结,努力寻求最大公约数、画出最大同心圆,为党中央及省委、市委决策部署落地落实厚植民意基础和社会基础。要在提能力、树形象上焕发新风采。持续加强自身建设,坚持“懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行”,充分发挥在本职工作中的带头作用、政协工作中的主体作用、界别群众中的代表作用。全市各级政协组织要把党的领导贯穿到人民政协的全部工作中,加强委员队伍建设,强化委员管理服务,畅通委员履职渠道,让每位委员履职有地位、建言有机会、出力有舞台,推动政协工作始终与党委同心同向、同频共振,不断书写新时代高质量履职的政协答卷。